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EPERJESI LAPOK
Az „Eperjesi Széchenyi-kör* ‘ és a „Sárosmegyei gazd. egyesület“ közlönye,

*) Elvünk lévén : audiatur et altéra pár«, adjak 
e czikket — mely illetékes és tiszteletremeltó helyről 
jön — egész terjedelmében. Magától értetődik, hogy 
a megtámadott czikk írója részére tentartjnk a viszont* 

i válasz jogát Szerk.

nejét bálokba vinni, a midőn ő hivatása fára­
dalmait vágyik kipihenni? A ‘áncz a leg­
nevetségesebb. leghaszontalanabb kedvtelése 
a világnak ... ezt szerkesztő úr, minden 
nem tánezos igazolni fogja.

Tehát első sorban, félre a tánezczal. le a 
bálokkal! De a helyett előkészíteni a leá­
nyokat a modern társaságba rend szerint. A 
térti nyugalmat óhajt, ha megházasodott. Háza 
asyium legyen, menhely a mindennapi zaj 
elöl, esetleg kényelmes beteggyógyintézet.

A leánynevelést át kell alakítani I A férj- 
hezadó leányok tartoznának vizsgát letenni, 
hogy egyik másik esetben mint viselnék ma­
gokat férjeikkel szemben, ha ezek pl. félévi 
házasság után éjfél felé jönnének haza. Tartoz­
zanak a házassági elválás törvényeit, a 
nemzetgazdaságtant, de különösen az egy- 
szer-egyet jól megtanúlni I Engedtessék nekik 
betekiuti's a kocsma- és kávéházi életbe, mert
a legtöbb leány és asszony e tekintetben 
nincs tájékozva.

A jelölteknek ép igy két konyha szigor­
latot, egy harisnyakötési államvizsgálatot és 
fehérnemű foltozási képesítőt kellene letenniük. 
A ki a vizsgát kiállja, érettségi bizonyítványt 
kap és hatósági engedélyt a férjhezmenetelhez.

... .No hát persze, szerkesztő úr, a 
kit én elveszek, az egészen más, — de vál­
jon mit mondanak a többiek ... Ha neta­
lán leveleim 
bontani.

Pista
30 éve«, karcsú. szőke, szemüveges, 

3000 frt évi jövedelemmel.
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Szerkesztői iroda és kiadóhivatal :

!•!•*  inh zpiítió mind« u a lap »/< llemi n >z« t illeti» közlemény. vala­
mint az. előfl/.etési és hirdetési dijak es motrkeresesek is.

Megjelen : minden vasárnap.
ElóHz.etési ár: vidékre postán, vasy helyben házhoz hordva

Egy évre..............................5 frt — kr.
Felévre................................. 2 „ 50 „
Negyedévre.......................... 1 „ 25 „

ZZird-etési d.ij :
Háromhasálw petit-sor egyszeri hirdetése 5 kr.. többszörös 

hirdetés jutányosabb

BélyegdiJ: minden hirdetésért külön 30 kr. 
Xyllt-tér ■■■in<len nnr 1<> kr.

Eperjes, január 2-án.
Miliőn az újév kezdetén pár pillanat­

ra üdülést keres az ember es elfordítja 
tekintetét a politika ármányai és esel- 
sz.övt'*n  veitől : midőn körülnéz, hogy 
egy zöld oázon megpihentesse szemet, 
mely elfáradt az érdekek egymás ellen 
vívott és eszközökben nem válogatós 
kalózának nézéseben . még szoinorilhb. 
még let érőbb kép tarul eleje: a tár­
sadalmi korrupczió magas foka és az 
üdülés helyett a felháborodás érzete 
támad fel a szemlélőben. Bármerre 
tekintsünk, vigasztalan a kép. mely 
bennünket környez ; mindenütt a sü- 
lyedést, a visszaesést látjuk a nélkül, 
hogy az emberekben, a viszonyokban 
legcsekélyebb jelét is lehetne felfedezni 
a jobb útra térés szándékának, az 
állapotok javulásának. A legszentebb 
fogadalmak, melyeket még az anya­
giasnak nevezett jelenkorban is a leg­
több ember tisztelt, néhány év óta 
sárba tiporvák, nincs többé*  semmi 
megkímélve a profanáltatástól; szabad 
kéz van engedve az orvtámadásoknak 
úgy az élet-, mint a vagyonbiztonsá­
got illetőleg: nincs orvossága a ba­
joknak, melyek társadalmunk testét 
sorvasztják. Es minél fellebb megyünk, 
annál rohamosabban halad a rákfe- 
nésedés.

Balesetek és elemi csapások által 
gyors egymásutánban ismét és ismét 
sujtatva, a politikai konstellácziók kö­
vetkeztében hozott tetemes áldozatok 
terhétől nyomatva, az európai s a 
tengerentúli verseny, valamint saját 
magunkban rejlő közönyösségünk hoz­
zájárulásával elhanyagolt ipar és föld- 
mivelés mellett tengődve és nyomorogva 
vajh kinek volna elég rózsás szem­
üvege, melyen állapotainkat kedve­
zőknek találhatná? És a legoptimisz- 
tikusabbnak is nem kellene-e már-már 
egészen lemondani minden reményről.

TÁRCZA.
Ki az oka !

— Hnmoreszk —

Vettük az alant szószerint közölt érde­
kes levelet. Nagyon fontos kérdés vau benne 
megpendítve es olv erdekes módón tárgyalva, 
liogv a fentirt czim alatt állandó rovatot nyi­
tunk az ehez hasonló kérdések szellemes meg­
vitatására. Egy agglegény jajkiáltása hangzik 
a kérdésből :

Ki az oka, hogy manapság 
oly nehéz megházasodni ?

Maga a levél igy szól :
Jajkiáltásommal megfordúltam már több 

szerkesztőségnél és mindenütt elutasítottak. A 
válasz rendszerint ez volt :

„X. úrnak Koromfalva: Jajkiáltását fáj­
dalmunkra nem közölhetjük. Nagyon kényes 
kérdés.“

A másik igy felelt:
„Agglegénynek Koromfalván. Ez a hang 

nem illik lapunkba; megzavarná a leányok, 
illetve asszonyok lelki hangulatának harmó­
niáját. Egyébként is 26 évre el vagyunk látva 
közleményekkel.“

Vagy pedig:
.X. Koromfalva. A nők leiül hangozta­

tott elveit épenséggel nem esetjük. Valamennyi 
munkatársunk zavartalan családi életet él. Az 

ha látja „máz üzelmeket, melyek olyan 
szomorú krónikáját képezik napjaink­
nak s melyek csak «így teljesen fel­
bomlott társadalomban fordulhatnak 
elő? Midőn a hírlapokban állandóvá 
lett a rovat a sikkasztások feljegyzé­
sén*.  midőn napirenden van. hogy 
városi tanácsokat, polgármestereket 
kell felfüggeszteni állásaiktól, melyek­
kel visszaéltek vagy melyeket elhanya­
goltak ; midőn köz- és magántisztvi­
selőink mindennap azzal a rettegéssel 
kelnek fel. nem állitotta-e újra pellen­
gérre a hivatalnoki becsületet valamely 
társuk, kit a nagyzás hóbortja, a di­
vatos társadalmi nyavalya a mások 
pénzének eltulajdonítására késztet ? 
Midőn napirenden vannak az öngyil­
kosságok. midőn a ritka bűnestek, a 
rablások, gyilkosságok egymást érik 
s midőn nemcsak a nemzet ifjúsága, 
de érett férfiúi is egymás ellen pár­
bajban próbálják ki ama fegyverek 
erejét, melyeket közös erővel az ellen­
ségnek kellene fenntartaniuk a vész 
idejére ?...

Még csüggesztőbbé válik a kép. 
ha a népet tekintjük. Ijesztő az a 
közöny, az a minden iránti fásultság, 
a melv itt o|(>llL- tirnl llór iilvm rö. 
vid idő kellett arra, hogy kiveszszen 
minden alkotmányos érzület, minden 
közügyek iránti érdeklődés a par 
excellence alkotmányos magyar nép­
ből ? Nagyon, de nagyon rosszúl kell 
állani a dolgainknak, mikor a nép 
nem törődik közdolgaival és teljes 
apathiával éli a sivár jelent, mitsem 
törődve a jövővel. Nagyoknak kellett 
lenni a csapásoknak, baleseteknek, 
hogy idáig jutottunk s nagyon kicsiny 
lehet a vezér-nemzedék, hogy minden 
ékesszólása irodalma költészete nem 
képes a esüggedtség állapotából fel­
rázni a nemzetet. Pedig nem képes. 
A közművelődési egyesületnek alig van 
háromszázezer forintja, holott két inii-

egyik meg épen boldog após. Tudja e. mit 
jelent ez? Térjen magába, ifjú bűnös, ölje el 
az agglegényt, házasodjék meg . . . legalább 
egyszer!“

Soha, szerkesztő úr. soha ' . . . Egy fű­
szer sem ! Lemondjak az agglegényélet arany 
szabadságáról ? A szabadságról, mely nem 
ismeri az etfele kérdéseket: ..Hol voltál is­
mét . . . már oly késő ?“ ... A szabadság­
ról, mely nem ismeri e rendelkezéseket: .Ma 
esr.k ‘,,4-kor lógunk ebédelni és éjtél után 
1 .irakor vacsorazni. édes férjecském. mert . ..“ 
A gondolkodás, érzés, cselekvés és abbanha- 
gvas szabadságáról ? . . Soha, szerkesztő
úr, soha.

Ezen meg elbámúlnak az asszonyok és 
leányok, összecsapják kezeiket, hogy az agg­
legények száma folyton szaporodik. — mert 
manapság már nem házasodik az ember oly 
könnyen és oly szívesen, mint a régi jó idők­
ben. midőn meg a házasságok az égben 
köttettek.

Es mind ennek ki az oka. szerkesztő úr ? 
Az ¡asszonyok. Kikből lett a tnlajdonképeni 
házassági akadály ? A leányokból. Es ha egy­
koron nem is köttetik többi' házasság es a 
népszámlálás felesleges, ósdi intézményé vá­
lik. kit kell ezért felelősségre vonni? Az 
asszonyokat és a leányokat! Ok igazi ellen­
ségei a házasságnak!

A nő tnlajdonképeni fejlődési kora férj- 
hezmenetele napján kezdődik. Elveszünk egy 
jól ismert leányt és szereztünk benne asszonyt, 
ki leánynevével levetette korábbi nézeteit, 
hajlamait és szokásait. Itt is az történik, a 
mi a mesében. A mi esti*  arany volt, reggelre 
porrá változott. A leány szerény, tartózkodó, 
egyszerű volt; az asszony egy perez alatt 

liónak kellett volna összegyűlni e ma­
gasztos ezélra: legnagyobb költőink 
egyikének műveire nem jön több pár 
száz előfizetőnél, holott az egész iro 
dalmi világ, hívta fel azokra a közfi­
gyelmet. Es így tovább mehetnénk a 
[•»'■Idákban, melyekkel igazolható, hogy 
nem oktalan pesszimizmus, hanem a 
tényekből levont tanulság mondatja 
velünk, miszerint a nemzőt e perczben 
nem elég erős, nem elég erélyes, hogy 
szemebe nézhessen a társad dini desor- 
gaiiizáczi'i rémének.

Pedig csak ha ezen hatalma, ezen 
éréivé visszatér a nemzetnek, lesz ha­
zánk újra életerős ország; csak akkor 
nem jutunk a szerencsétlen török biro­
dalom sorsára, ha nem feledkezünk 
el te'jesen magunkról és nem mondunk 
le a reményről, hogy sikerű lead újjá­
alkotni. reorganizálni Magyarországot 
társadalmilag. Csak uj. egészséges 
alapra fektetett társadalom, egyszerű 
intézmények, jellemes embereknek :i 
közügyek terére lépése mentheti meg 
az országot az elbukástól. Csak a nem- 
zet határozott, együttes fellépése adhat 
súlyt a szavaknak, melyek pokolra 
kárhoztatják a szédelgőket, csalókat 
<*s  oecsuietKutarokat es csakis a nem­
zeti önérzet és jellem impozáns nyil­
vánítása adhatja ki a jelszót, mely 
megmentse a kor áldozatait.

Elmélkedjék a magyar közönség 
az uj év első óráiban e feladatról s a 
nemzet minden hű fia kezdje meg a 
munkát saját hatáskörében, legyen az 
bármilyen szűk, bármily kicsiny, az 
eredmény egészen nem maradhat el.

Bártfa város taniigye.
E lapok 50. számában megjelent .Bártfa 

varos tanügye“ ezimét viselő czikkre vonat­
kozólag. mely a kir. tanfelügyelőnek a közig, 
bizottsághoz beterjesztett jelentéséből mint

igényteljessé. gyorsnyelvűvé válik. A leány­
nak csak elvetve jutott egv kis szórakozás; 
az asszonynak mindent szabad tennie, bálokba, 
színházba mehet. A leány olvasmánya szigorú 
eensurának volt alá vetve; az asszony túlter­
heli phantasiáját a legöriiltehb novellisták 
még őrültebli termékeivel. A leány lopva sze­
reti az első regényt elolvasni; az asszony 
fénves nappal is bemegy a kölcsönkönyvtárba. 
Egv szóval a leány úgy viszonylik az asszony­
hoz, mint a báb a pilléhez, mint a nyers 
anyag a kész gyártmányhoz.

Azt kérdem most, miért vegyen el a 
feríi bábot, hogy étiből esetleg oly pille fej­
lődjék. melynek röptét előre kiszámítani le­
hetetlen? Lehet e oly lényt már előre magá­
hoz tűzni, ki csak azután fejlődik ?

Aztán meg valóságos kárt okoz az asszony. 
Az igények. miket a mai korbeli leányok 
állítanak, rendes körülmények között úgy 
viszonylatiak hozományuk hozadékához. mint 
4:1. A leány pl. 20 ezer forintot Imz térje 
hazához . . . és mit vár ezer! ?

Szép. kényelmes lakást, mely kicsi, de 
kedves legyen, előkelő városrészben, szop ki­
látással (ÍÖOO frt.);

egy vagy két cselédet (400 frt.);
kisebb estélyeket, vacsorákat ...(300 írt.), 
egyszerű, nagyon egyszerű . . . de jól 

elkészített ruhákat . . . ismerjük azt az egy­
szerűséget, mely ép tisztán annyiba kerül, 
mintha nem lenne oly nagyon egyszerű 
(*00  frt.);

hetenként néhány színházi estét (400 frt.): 
hiszen a leánykor mulasztásait pótolnia kell: 

télben bálokat báli ruhákat, hangverse­
nyeket, kocsit (600 frt.); nyárban fürdőket, 
zöldben lakást (1000 frt.); 

kútforrásból van merítve, legyen szabad az 
igazság érdekében reflexióinkat megtenni.*)

Nem akarjuk állítani, mintha a kir. tan­
felügyelő úr hivatalos iskolalátogatása alkal­
mával Bártfán t. i. nov. IV. s 20-án mintegy 
élőn*  megái lapított rosszaié Ítélettel fogott 
volna teendőjéhez, — azt sem. mintha bosszút 
forralva megtorolni akarta volna a régebbi 
bártfai nyilatkozatot a világért sem ! hiszen 
egy kir. tanfelügyelőnek sokkal magasztosaid) 
a hivatása, mintsem hogy ily kicsinyes em­
beri dolgokkal foglalkozzék. Magatartása kell, 
hogy iiditőleg s mintaként hasson a társa­
dalomra s a józan nevelésnek élőképe gyanánt 
tündököljön. de méltán megvárjuk, hogy egy 
kir. tanfelügyelő ne vállalkozzék olv szerepre, 
mely képes a legjobb tanerőket is megzsib- 
basztani. a legnemesebb akaratot megbénítani, 
az önérzetet lesújtani. Egy tanfelügyelőnek a 
hivatása: jóakarókig hatni, buzdítani, a hiá­
nyokat lehetőleg pótolni, a vallás-erkölcsi és 
hazafias haladás útját egyengetni, a hazasze­
retetei ápolni, és a hol kell, gyógyítani, de 
nem sebezni.

Különben magára a látogatásra térve, 
midőn örömünket fejezzük ki a fölött, hogy 
a tanfelügyelő úr oly szorgosan igyekszik az 
iskolákat személyesen meg- s kiismerni, nem 
fogja rósz néven venni, ha arra figyelmeztet­
jük őt mindenekelőtt, legyen kegyes látoga­
tásait ne az iskolai év elején, hanem oly 
időben tenni meg, midőn a tanítás eredmé­
nyéről. a gyermekek képzettségéről szigorú, 
alapos vizsgáltatás után csakugyan szerezhet 
meggyőződést, áttekintést; azután azt is ajánl­
juk figyelmébe, soh se válaszszon oly napot, 
midőn a tanítói testületnek hazafias, erkölcsi 
kötelessége a gyermekek szivébe az uralkodó 
ház iránti tisztelet, hódolatteljes ragaszkodást 
is csepegtetni (ilyen nap nov. l'J-ike is); 
nemkülönben abban is igazat fog nekünk 
adni, ha fölkérjük, ne a tanítás 3-ik órájában 
toppanjon be az iskolába, a midőn a növen­
dékek szellemileg kifáradva, a bejelentett 
látogatás miatti önkénytelen izgatottság foly­
tán elcsigázva vannak, s midőn is a gyer­
mekeket csak atyai, szelíd, bizalomgerjesztő 
modor által lehet felfrissíteni, fölemelni, s a 
midőn a látogató szemmel látható izgatottsága, 
haragos föllépése csak félelmet, de nem bá­
torságot önt s terjeszt. Egy tanfelügyelő —

összesen 4500 frt egy év alatt!
Ha szabad tudnom, miért tartozik a férfi

jönnének, tesssék azokat fel-

Tisztelettel :



gondoljuk — a finom, * uiatos. szerény 
s hol koiiudv. hol vidám ni. - soh’ se hiá­
ny ózhat ik : ezek nélkül a l.c .gatás kárba 
veszett s ha még hozzájárul a, impraktikus 
kérde?.ősk<Hlé'.: minő feleletekben gyönyör­
ködhetik akkor a látogató, arról mindenki, 
a ki az emberi, legtokep a gyermeki termé­
szetet ösmeri, tiszta fogalmat alkothat ma­
gának.

Ezekből a következményeket az igen 
tisztelt tanfelügyelő úr - más is nagyon 
könnyen levonhatja.

Korunk nagv súlyt — s igen helyesen 
- fektet a népnevelőre. Ez bázisa az ország 

műveltségének, iparának, jólétének.
Mint Mtig var ország hu fiai méltán köve­

teljük, hogy a ’magyar nyelv terjedjen s min­
denki. ki e hazában el, sajátítsa el e drága 
mehet S erre törekedett s törekszik is Bártta 
közönsége > tantestülete. Legtokep a leány- 
lioveldebeii oh szép haladast tesznek, hogy 
a melvik leány itt (árt az iskolába folytono­
san s az 5-ik es 6-ik osztályt is elvegezte. 
egy 'ines ki maí_rvarúl nem beszélne. Erről 
maira i tanlelügvelo ur meggyőződhetett, 
midőn a bánfai kozmuvelodesi egylet által 
nov. 21-éu tartott színi előadáson jelen volt, 
a led a szereplők tiszta magyar kiejtéssel, a 
nyelvben való jártasság biztosságával adták 
eíő szerepeket, kik pedig mind innen ke­
rültek ki

A magvar nvelvet mar az első osztály­
ban kezdik tanulni: az osztályvezető nover 
e nvelvet annyira kezeli, hogy e nyelvben 
adhat oktatást. \ többi osztályokban pedig 
miié i föleiül megy Illik, annál inkább szorit- 
tatnak a gyermekek e nyelv elsajátítására, s 
habar esik egv a tősgyökeres magyar helyen 
született nővér, mégis mondja meg nekünk 
a szintén nem magyar helyen született tan­
felügyelő úr, csak az birhatja a magyar 
nvelvet. ki az alföld rónáin látta legelőször 
a napv ilágot ?

Hogy a magvar nyelv mellett a németre 
is lordittatik nagy figyelem, az talán inkább 
dicséretet érdemel napjainkban, midőn sajon- 
nal kénytelenek vagyunk tapasztalni, hogy a 
mai fiatalság alig kepes elsajátítani ezen 
nvelvet. inelvre pedig oly nagy szükségünk 
van.

Hogy a közönség elégedetlen lenne ez 
intézettel, csodáivá halljuk s nevetjük : mert 
a ténvek mást bizonyítanak. A szülök szere­
tet. tisztelettel csüngnek ez intézeten; hála­
telten emlegetik ez intézmény áldásos voltát, 
melv épen azért, mert a szivekben túrja . 
alapját, gyökerét : le nem rontható. Főnök­
nője páratlan buzgalma. műveltségű, kinek 
működését az ócsarlás soha sem kepes elho- I 
mályositani. Volt püspökünk dr. Schuster 
Konstantin ö excellentiája a legnagyobb dicsé- [ 
retekkel halmozta el ez intézetet s azért 
kiváncsiak vagyunk tudni, honnan van véve 
a jelentős ellenkező adata.

Tiszta tádiatát s a helyi viszonyok bővebb * 
osmerete soha sem árt. sót nagyon kívánatos | 
s óhajtandó.

A mi a sz. Ferencz-rend szerzeteseit 
illeti, kik itt a népiskolában tanítással fog­
lalkoznak s kiknek más egyeli teendőjük pl. 
lelkész.i nincs, buzgón törekszenek kei rend- 1 
beli kötelességüknek megfelelni s kiket a 1 
város legkevésbé azért választott meg. mintha 
olcsóbban tanítanának, hisz ugyanannyi tize- j 
tés van számukra előírva, mintha eziviltanitó i 
alkalmaztatnék.

Meggyőződésünk : ne bántsuk a szerze­
teseket s az. azok megválasztatása miatt tett | 
szemrehányás igen gyanús illatú. Szeretőtök 
a haza felvirágoztatását s a hon csemetéinek í 
nevelésével buzgón foglalkoznak : kezeik alól ‘ 
kikerülő gymn. tanuló ha jó. másutt is jó: I 
ha gyenge, másutt sem erősítenek meg. mert I 
a közmondás szerint, ha az ökröt Becsbe | 
viszik stb., sőt példák mutatják, hogy nem ! 
gyengéim, hanem jobb jegyekkel ellátva jön- j 
uek sokan az innen kikerültek közöl. A mi > 
hiány volt a tiiskolában azelőtt, a történt | 
nyugdíjaztatások után megváltoztak s a nyert j 
erők fáradhatatlanul küzdenek a tanítói pálya ■ 
tövises utján.

Az óvodára történt hivatkozás tekinteté- ; 
ben sajnálattal vagyunk kénytelenek kijelen­
teni. hogy az iskola onnan anyagot nem kap.

8 igy midőn befejeznék a tanügy iránti 
lángoló szeretetünk kifolyásául ezen sorain­
kat. arra kérjük a tanfelügyelő urat, működjék 
továbbra is Imz.góan a magyarosodás, a nép­
nevelés tönseges. de halállal lan mezején s 
méltassa becse figyelmére a feiitirottakat.

Mindig s mindenben csak a vállvetett 
közreműködés hoz áldásos gyümölcsöket. 
Értsük meg tehát egymást. Viriluis uuitis.

Bártta úgy a múltban, mint a jelenben 
méltán hangoztathatja magyar érzelmét; sok 
számos, hírneves es munkás gyermekkel aján­
dékozta meg e Ilont. S továbbra is meg fogja 
azt tenni s ez úttól nem téríti el őt semmi­
féle jelentés, mely úgylátszik arra van ren­
delve. hogv ugv a város, mint iskoláinak 
erkölcsi reput.u-z.ioj.it alá issa.

e-j d.

Kis-Szeben város költségelő« 
irányzata.

A beterjesztett poiitról-pontra (elolvasott, 
tüzetesen megvizsgált es alaposan megvitatott 
1887. évi költségébőlauvz.atol egész terjedel­
mében következőleg állapitá meg a közgyűlés.

I. Be ii d e s b e v é tel: Földesúri 
birtok 9090.57. malomjog 1267. •-, katonai 
beszállásolás 1450.20 tégla égetésből 300.—, I

mészégetésből —.—. házbérekből 225.36, ital­
mérési jógiiul 4050.— öl- es tüzitáliől 1200. -. 
épületi fából 4350.—, városi legelőből —.—. 
pogársági dijakból —.—. vámjogból 1826.—. 
súly- és ürmérték —.—. telekbérből 2.68. va­
dászati bér 50.—, vízi jogból '35.58. vágóhíd 
100.—, zeneengedély ékből —.—. büntetési

• pénzekből —.—, kamatok állami tőke után 
789.58, magántőkékből 209.80. kamat és ha-

, szonbéri hátralék 150.—. rendkívüli bevétel 
1500.—. városi kőbánya —.—. megyei kór­
házi pótlék 267.42. ko/.s. iskolai 5" n pótadó

• 505.85, ipariskolai 2'„ pótadó 200.11'
Összesen: 27540 írt 15', kr.. azaz huszou- 

’ hétezeröt-száznegyven frt tizenöt es fel kr-ban 
í előirányoztatik.

Ezzel szemben a következő kiadás álla- 
I pittatik.

II. Kiadás: Tisztviselők fizetése 5480.—, 
1 szolgák bé-rei 1051.—. nyugdijakra 199.33' ,, 
i rendőrok fizetése 760.—. képző-intézetekre 
' 4861.80. kegyúri segclvzesekre 1064.37, ellá­

tási es kegydijak 1167.—. szálláspenzekre 
50—, dijnok-tartásra 120.—. irodai kellekre 
300.—, bélyegekre 10.—. postaberekre 15. —, 
napi dijakra 250.—. jutalmak és segedelmek 
100. . eldes/eli kladls 1400.—, epid-’lek
javítása l"OO. —, házi szükséglét 650.—-, fe­
jedelmi adó 2460. ujonez.ozási Költség 
s0.—. világítási díj 60. -. varos tisztogatása 
100.— hidak és gátakra .’>00.—. város fásí­
tására 50—. anyagok es szerekre ¡>OO. —.

I rendőrök ruházata 250.—, rendőri szerekre 
25. . tűzoltó egv lelnek 100. — egészségi ki­
adások 100.—. szegények orvoslása .»O.—. 
szenvedő tőkék törleszt-sere 3490.—. előre 
nem láthatókra 1900.—. bánatpénzek v is.s/.a- 

! fizetésére 116.—, iparos - tanouez - iskolára 
i 300.—. megyei hetegápolási alap 267.42.

Összesen: 29729 frt 691', kr., azaz. Iiuszon- 
kilenczezerlietszázhuszonkilenez. frt hatvanki- 

i lencz és fél kr.
Az eredmény tehát a következő : Bevétel 

' 27546 frt 15', 2 kr. Kiadás 29729 frt 60*/g 
, kr. Hiány 2189 forint 54 krajcz.ár. — 

Ezen hiány az 1886-dik évi költségelőirány­
zatban feltüntetett és rendes körülmények 
között 1945 forint 98 krajezárnyi összegre 
rúgott hiánynyal szembesítve, habár 243 frt 
5t> krral azt meghaladja mégis kedvező ered­
ményként tekintendő, mert az 1886. évi be­
vétel 29911 trt 80 krban, a kiadás pedig 
31857 frt 78' , krban lévén előirányozva, ha­
bár az 1887. évi bevétel 2371 trt 75 krrral 
kisebb, a kiadás ugyancsak az 1886-hoz ké­
pest 2128 frt 0*3 krral hasonlóan csökkent s 
ha most az 1887. évre mutatkozó 218'3 frt 
54 krnyi hiányt az 1886. éviién tödözendő 
volt hiánynyal vagyis 1945 frt 98 krral mint 
az feljebb szeinbesitettetett, 243 frt 56 krral 
ennél nagyobbnak is látja a képviselő testü­
let. ha tekintetbe veszi, hogy a városi pol­
gármester 1886. évi április 3-án elh.italozván, 
annak özvegye számára 400 frt évi kegydij. 
ión utalványozva s az újonnan megválasztott 
polgármesternek az uj községi törvény értel­
mében 1887. évi január 1-től 1300 frtnyi évi 
fizetés, tehát 500 írttal nagyobb összeg, mint 
eddig volt fizetendő. 1887. évben 900 frtnyi 
olyan kiadási többlet merült fel tehát, melyre 
meg a f. 1886. évben szükség nem volt, s 
igy ha ezen 243 frt 56 kinyi kiadási többlet 
a szükséges 900 frtnyi költségtöbblettől !e- 
vonatik. a város jövő évi költségelőirányzata 
tulajdonképen 656 frt 44 krnvi összeggel 
kedvezőbb eredményt mutat mint az 1886. 
vagyis a f. évi.

Ezen 218'3 frt 54 krnvi hiány pedig 
mint az az előtti években vagy most is abban 
találja indokát hogy míg a helybelyi községi 
iskola és a tanonez-iskola évi szükségletére 
4052 frtnyi összeg kívántatik meg. addig a 
valóságban a városi közigazgatási költségek 
fedezésén kívül ezen összeg fedezésére csak 
1862 frt 46 ki nyi összeg áll rendelkezésre, 
ez összegben már természetesen az 5" „ köz­
ségi iskolai és 2 'iparos-tanonez-iskolai pót­
adó is be lévén számítva.

A város tehát a költségvetésből kifolyó­
lag minden jóakarata és takarékossága mellett 
sem képes a magas állam segélye m-lkiil 
községi és ipar-tanonez-iskoláját fentartani s 
azért a képviselő testület elhatározza, hogy 
úgy mint eddig az 1887. évben is az 1868. 
évi XXXVIII. t. rz.j35. és 43. §-ai, valamint l 
az 1884. évi XVII. t. ez. 87. §-a alapján azon 
alázatos ki’-relemmel fog a megye főispánja s 
illetve a megyei kir. tantelügyelő utján a m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium­
hoz járulni, miszerint az tekintetbe vételével 
azon körülménynek, hogy e város szerény évi 
jövedelmének egy negyed részé amúgy is 
vallás- és közoktatási czélokra tordittatik, a 
községi iskola és az iparos-tanoncz-iskolára 
az egesz 218'3 frt 54 krnyi hiányzó összeget 
segi'-lvkepen utalványozza ki. mely esetben 
a költségelőirányzat újabb községi pótlék 
igénybe vétele nélkül fog betartatni, azon 
esetben pedig, ha úgy mint eddig a m. kir. 
vallás- és közoktatási minisztérium csak 1<H8> 
Irinyi évi segélyt utalványozna e ezélra, azon 
esetben a fenmaradó 118'3 frt 54 krnyi hiány 
községi pótadó utján lesz födözendö.

Mint e költségvetésből kivehető, Kis- 
Szeben város sokat íordit kulturális 
czélokra. Ez helyesen van így. Dicsérendő is 
az irányzat. De azŐTt nem szabad az érem 
másik oldaláról meieledkeznie.

Eitjiik ezalatt a város tisztasági, köz­
egészségügyi állapotát. A város kövezete sok 
kívánni valót hagy, esős időben a főuteza va­
lóságos sártenger. mely tele van veszedelmes 
kátyúkkal. Azután a modern városok egyik 
fökellékéről — a város csatornázásáról —

I sincs gondoskodva. Ez oly két égető lévj. 
melynek orvosl.ís.iről miilhatlanul kell gon­
doskodni egy i e n d e z e t t tanácsit varosban.

Ha Kis-Sz.ebeii nem akar nagv községgé 
alakulni, gondoskodjék mielőbb e két bajnak 
orvoslásáról '

Krnusz Bein kir. tanu*sos es kassai m. 
kir pénzügyi igazgató a m. kir. pénzügy­
minisztériumba osztály tanácsosnak nevez­
tetett ki.

Hymen. Kray Istv in földbirtokos es kir. 
ügyész a lőcsei törvényszéknél jegyet vallott 
Pillér Margit urlndgygyel, néhai Pillér József 
bájos es közszeretet ben álló kedves leánvával. 
A hír város szerb* a legkellemesebb benvo- 
inást tón.

A görög kath. templom felavatása. Az 
újonnan ••pult kassai g. katholikus templom 
ünnepélyes megáldásam lm 26-áti ment vé'gbe. 
Az egyházi szertart.ist ngs. Stciiipak eperjesi 
g. k. prépost kanonok vegazte fényes segéd­
lettel, szazakra menő közönség jelenlétében, 
ezek koziitt számos előkelő romai katholikus. 
A felavabis Vi‘geztével Viszlóczkv lívula g. k. 
plébános és i-zinz kanonok a? első szent 
mis ■ áldozatot mutat i be. m úv alatt alkal­
munk volt az eperjesi g. k. alumnenin és 
papnövelde aoveiulekeinek kitünően iskolázott 
enek előadásiban gyönyörködhetni. Az evan­
gélium eueklese után, melyet Habina Peter 
bol/.sei g. k. plébános szop ercz.es hangon 
adott, elő. Dllb.iv Éliás esperes es jeles hit­
szónok lepett a szószékre, remek alkalmi be­
szédben a nap fontosságát es a kassai görög 
szert, katholikus egyház 35 esztendő óta 
táplált forró i’diajtas.mak. isten segítségév el 
immár történt Imteljesedese fölötti örömet 
fejezven ki. Áld ist mondott azokra, kik 
nagylelkűen hozzájárultak a templom felépí­
téséhez es felszerelésére. A inag*ar egyházi 
lieszed végén a lelkes szónok hazaszeretetre 
és a koronás magyar fejedelem ir.inti hűségre 
buzdította a híveket ; mire a felbe szakított 
mise to|yláttatott. Elmés befejeztével még lla- 
bina plébános a nem magyar ajkú hívek 
számára hatásos beszédet mondott tót nyelven, 
mire a lélekemelő ünnepély véget ért.

Vályi János dr. g. katli. egyházmegyei 
püspök a múlt napokban másod ízben 
nézte meg a kassai felépült g. k. templomot 
s teljes megelégedését fejezte ki. Megdicsérte 
Schmied es Kolacsek építészekét, kik az 
egyszerűségbe is a magasztosság elvéhez 
híven oly tökélyt tudtak önteni.

A kassai jogászbál, melyre a meghívók 
már is széjjel küldettek, nem január hó 8-án. 
hanem csak 18-án lesz. Ladv-patronesse gr. 
Forgáes-Setmvci Lászlóm’'.

Színészét. Az elmúlt hét előadásait egé- 
_szen háttérbe s/.oritá a városunkban iilőző Miss 

Leona Dare világhírű művésznő remek szobor­
mutatványaival. A mint ezt már múlt szimunk- 
ban irtuk, e rendkívüli kifogástalan plaszti­
kus minta alakítások unikumot képeznek a 
plastiea tereli. A miss edzett, erő es izom- 
teljes s mégis nőiesen finom es gyöngéd tes­
tével a mythologia isteneit és istennőit való­
ban klassikus felfogással adta vissza Előadá­
sait nagyszámú közönség nézte s zajosan 
megtapsolta.

Vadászot. Szép vadászat volt e ho 18-án 
Sztanka-Hermánvban. melyet Péchv Éllek 
ottani földbirtokos rendezett. E vadászaton, 
többek közt, reszt vettek: br. tihillanvi Imre. 
Szinyey l’al. Szinyey Jozset, Szitivev Kálmán, 
id. es ilj. I’é'chy Antal, Görgey Béla. stb. A 
vadászok egyikére — Szinyey Pálra —- e 
vadászat különösen azért vált nevezetessé, 
mert o ejtette el és pedig életében először, a 
legmigyoblúk vaddisznót s ünnepélyesen fel 
is lett avatva vaddisznó vadászszá. A több 
órai vadászatnak eredménye : 3 vaddisznó, 
1 róka és 5 nyúl.

Az eperjesi kölcsönös segélyzö szövet­
kezet. (Hvasoink vissza lógnak emlé-kezni. 
hogy a múlt év derekán egy czikksorozatot 
közöltünk, melyben egy önsegélyen alapuló 
kölcsöu-intézet létesítését inditványoztuk. — 
Örömünkre szolgál konstatálnunk, hogy fel­
szólalásunk nem maradt siker nélkül. Tudo­
másunk van róla, hogy azóta több községben 
alakult ily intézet s hogy a legutóbbi napok­
ban Eperjesen is alakulatul ilyen, melynek 
iránya, hogy egészséges és solid leend. biz­
tosítja azon körülmény, hogy az intézet ügyé­
nek vezetésére Péehy Zsigmoml megvei 
alispánt sikerült megnyerni. Az alakuló köz­
gyűlés e lm 9-eti lesz. Addig is. mig az. 
intézetről bővebben megemlékeznénk, közlünk 
egy-két rovatot immár kész alapszabálvaiból. 
t'zélja: rendszeresített kötelező heti befizeté­
sek és azok gyümölcsöz/* elhelyezé'se által a 
kisebb tőkék gyűjtését es ekként a takarékos­
ságot előmozdítani. — egyszersmind pedig a 
tagoknak hitelszükségletén a szövetkezet áital 
nyújtandó kölcsönök utján segíteni. A szö­
vetkezetnek tagja lehet minden a magyar 
szent korona területiül laké» önjogu. vagyoná­
val szabadon rendelkező egyén, nemi különb­
ség nélkül. Az üzleti tőkét képezik: al a 
szövetkezeti tagok által kötelezeti hetenkénti 
befizetések, melyek törzsbetétnek neveztetnek ; 
b) az ekként származó pémztári készletek 
gyümölcsözése útin befolyt kamatok, dijak 
es egyel» illetékek. Más betéteket azonban 
sem a szövetkezet el nem fogad, sem köl­
csönzés esetleg viszleszámitolás utján a forgó 
tőkét nem neveli. Mimién szövetkezeti tag 
tetszése szerint egy vagy több törzsbetét fize­
tésére kötelezheti magát. Minden egyes törzs- j

' betét után az első befizetés alkalmi val egv 
s/.er és mindenkorra beiratási díj fejében 5Ó 
kr., hetenként pedig 20 kr. fizetendő a szö­
vetkezeti pénztárba. A beiratási díj azonban 
a belépéstől számítandó, ot egymásután kö­
vetkező hónap alatt, törzsbetétenkém 10 kros 
részletekben is befizethető. Toldi heti befize­
tem előre is teljesíthető. A ki heti befizetéseit 
elmulasztja, tartozik minden egyes törzsbetét 
Útin, minden elmulasztott hétre 1 krt kese-

■ delmi díjban fizetni ; a ki pedig heti befize­
téseivel 3 hónapon át hátralékban maradt, 
egyszer írásban megintendő, és ha ezen meg- 
intéstől számítva 15 nap alatt sem tesz kole- 
lezettsegellek elegei, a szövetkezet tagja lentit 
megszűnik es eddig teljesített befizetései, a 
10. §-batl foglalt esetek kivételével, a szövet­
kezet tulajdonivá válnak; fölvett kölcsönből 
eredt kötelezettsegei a szövetkezet ¡rámában 
teljes ép-egben fennmaradván. A heti befize­
tések a szövetkezet helyiségében a kitűzött 
napokon teljesíti tulok, a penztárnok által a 
¡»•fizetési könyvecskeklie ¡leiratnak es a napi 
biztosként működő igazgato-tanáesos és köny­
velő által ellen jegyeztetnek. A nem Eperjesen 
lakó szövetkezeti tagok belizeti'seiket posta

I Ul|tll _az eperjesi kölcsönös segelvzó szövet- 
I kezet igazgatóságihoz- ezimezve tel|esithetik ;

a posta feladó vev/iiy. a befizetésnek a köny­
vecskébe történendő ¡lejegyzéséig nyugtául 
szolgai. \ tagok lelelossege korlátolt, úgy. 
hogy mindéit tag a szövetkezet kötelezettsé- 
geert csak m.ir befizetett es esedékes törzs- 
iietete. valamint a javára eső üzletiredmenv

' erejéig leleios. Minden szövetkezeti tag a 
hetenkénti ¡leleteket három egymásután kő­
vetkező eveu at tartozik lelbesz.akitlanul befi­
zetni es az alabb elősorolt esetek kivételével 
a szövetkezetből ki nem lephet es befizetett 
¡leleteit vissza nem követelheti, ellenben a 3 év­
nek lejártával minden jogosított szövetkezeti 
tagnak az. általa ¡lefizetett betétek az ered­
ményezett jövedelemmel együtt kifizettetnek. 
Kocsonóket a a szövetkezet csak saját tagjai­
nak nyújt. Kölcsönök adatnak: a) váltókra 
jogervenyes kőtelezőre, ha az. igenyelt kölcsön

l az illető tag beteli összegének * 5 reszeli túl 
is egy vagy kétlizetö kezes pótállása mellett: 
¡6 oly államkötvényekre és egvébb érték­
papírokra. melyeknek árfolyama a budapesti 
vagy becsi tőzsdén jegyeztetik árfolyamok 
3/4-éig : c! sárosmegyei helyi értékpapí­
rokra, ezekre azonban csak az. igazgató­
tan. ics állal megállapítandó összegek erejéig; 
dl jel/, dogokra. Minden kölcsönnel tartozik a 
kölcsönt kérő a kamatokat úgy a kezelési 
diajak at es dl. alatti esetben a bckebelezesi 
költségekét is mindenkor előre fizetni. A ke 
z.elesi dijakat valamint kamatlábat az in­
tézel visszonyai szeriül, az igazgató tanács 
állapítja meg. A kölcsön keres előjegyzés 
utján történik, miért is e ezélra külön elő­
jegyzési könyv [vezettetik. I óbb kölcsönkérő 
kozni az bir elsőbbséggel, kinek igenve ko­
rábban jegyeztetett be, melv oknál fogva 
minden tag kívánhatja, miszerint az őt illető 
előjegyzés jelenlétében iktaltassék he az elő­
jegyzési könyvbe. Hogy valamely kölcsön 
megajiinltathassék. a kérelmező részéről a 
kővetkező feltételek szükségeltetnek : al hogv 
a szövetkezetnek tagja legyen: b| a kölcsön 
visszafizet hetese iránti biztosság meglegyen. 
A kölcsönök megajánlhatása és az. adandó 
összeg mennyisége felől az. igazgató-tanács 
jeleidevo tagjainak többségé a törvény sze­
rinti felelősség fentartása mellett határoz. Köl­
csönök tartalmit az. igazgató tanács határozza 
meg. \ kolesonvevok kötelesek a felvett köl­
csönből minden 3—6 hónapban annyi száza­
lékot törleszteni, mennyit az. igazgató) tanács 
koronkint megállapít. Kötelesek továbbá a 
kölcsönadott összegek kamatát előre fizetni. 
Az esetben, ha a lejarat rövidebb idejű, akkor 
a kamat mindig csakis a lejárati időig fizet­
tetik, de szinten előlegesen.

A gölniezvölgyi vasúton 1887. január 
1-jével ni menetrend lép életbe, mely szerint a 
jelenleg egv egy irányban személy szállítással 
közlekedő két vonat közül az és 113 S|J
sz. vonatok egészen megszüntettélnek. mig 
a továbbra is közlekedő 441 f4I és M2/44, 
sz. vonatok az egyidejűleg megnyitandó 
Jeketahi, <iolmezbánya város és Helozinatiócz 
nevű uj megállóhelyeken is feltételesen meg 
fognak állani. Ezen utóbbi két vonat erkezti 
és indulási ideje január 1-jétől kezdve csak 
kévés változást fog szenvedni.

Az eperjesi tejszövetkezet. Az , Eperjesi 
Lapok" 48. és 49-ik számában a tejszövet­
kezet feladatát, ezélját. szervezését és eljárását 
ismertet vöm. még az. elárusitási rendszer és a 
tej es tejtermékek árai közlésével tartozunk. 
A tej elárusitása 1887. január hó 1-től három­
féle módon fog történni : 1. Reggelenként az 
utezákon több helyen megálló kocsiknál (a 
tejes kocsi megálló helyere érkezésekor a 
közönség eseiigetyü jellel erre figyelmeztetik.I 
2. I gyanakkor a házhoz, való szállítás és ott 
a tejszövetkezet csapos edényeiből való ki­
mérés. vagy pedig az illető vevő saját külön 
edényeiben. 3. A collegiumi épületben ki­
bérelt árúsitó helyiségben minden nap reggel 
6 órától fogva este 7 óráig. A megrendelések 
vagy az iizletvezetöséguél levelezőlapon, vagy 
a kibocsátandó megrendelési ivek beküldése 
által, vagy pedig az elárusító helységben az 
ott tartandó megrendelési könyvbe való be­
jegyzés által történhet. Az árak a téli évadon 
át a következők: Teljes tej (t. i. jó tehentej) 
házhoz szállítva literje 7*/, kr. Teljes tej a 
kocsinál vagy a bolthelyiségben literje 7 kr. 
Letölözött tej (sovány tej) literje 3 kr. (10 
literen felüli mennyiségek szintén a házhoz 
szállíttatnak.) Kávétejszin 20 kr. literje ; tea-
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Felelős szerkesztő és kiadó : Hedry Bertalan.

a
-o-

egyes tiz 
összegbe 

menet jegyek

homlokán ezt 
népért ! Ha- 
uagy küzdel- 
Ujság eddigi

4.744 és 4751 tk. szám 1886 
f

lő frankot kamatozik, a magyar állam 
nélkül hogy kamatterhet fölemelne, 
egyes vasúti kölesönkötvényért kiho- 
151) fit névértékű aranyjáradékot. Ha

honvédzászlóal) paraites- 
inint népfelkolési járási paranes- 
ezuttal kivételesen jövő ovi feb- 
megkiildeni.

ogv- 
olforditása a 

Ha a gy ér­
tejét anvjá-

tehetségében áll. 
meny felvirágoztatására, 
lesz nehéz munka 
arról, hogy sokkal 
filterjeit a helyett.

Hazslinszky
j’gyzo

z ein- 
¿¡»•Suli

tejszín 4(> kr : habtejszin (Út kr. literje. Sa­
vanyú tejföl 30 kr. literje. Teavaj 10. 20 és 
W kros adagokban: asztali »aj GO kr. kilója; 
tehéntúró 24 kr. kilója : iro 2 kr. literje. 
Mimién elárusító edény ólompecsettel lát­
tatik el, és figyelmeztetik a közönség arra.
h»«ry csak is leolmozott ed' iiyekbí] fogadja 
'•l a tejet, miután a szövetkezet csakis ily 
niodon biztosíthatja a fogyasztó közönséget 
hamisítások ellen. A fogyasztoközönsóg cse­
lédéi által útközben történhető hamisítások 
ellen azonban csakis a tejnek házhoz való 
s/.állitlat.ts nyújt elegendő liizto-itási.

Katonai ügyek. A népfólkelésről szóló 
törvény részben való végrehajtása ezól |:ihól a 
honvédelmi miniszter elrendelő', hogy 
|St>s cvln'ii született vagyis jelenleg 19 
ifjak, a 
törvény 
kölesre 
azonnal 
az. anyakottyvvezető lelkészek az 
a községlteli, esetleg 
tla larto/o községekben született térti nembeli 
egyénekről, kik a következő 1XS7, evbrn I'.» lg 
életevüket betöltőitek, »agv betöltenek — tell.it 
az elhaltakról is — az anyakönyvi kivonato­
kat kozségenkint kitlön-külon pontosan kiírni 
es eznttal kivételesén jövő évi január 15-ig 
az illető községi elöljáróságnak átadni. Az 
elöljnros.ígok kötelesek ezen összeírást két pél­
dányban elkészíteni és az átvizsgált, eseth'g 
kiigazított es azután a községben kellőleg 
kihirdetett ezen községi összeírások egyik pél­
dányát az illetékes 
noksiig ihoz. 
n >kságához 
ru.ir 2K-áig

Postatakarékpenztari forgalom Sáros 
megyeben. Bizonyara nem téveditek azok, kik 
hazank vagyonos >dását a postakarékpénztári 
intézmény nyel bensöleg összefüggőnek látják. 
Már magában véve az is megliecsülhetetlen 
és számokban ki nem fejezhető erkölcsi haszon, 
hogy a szegényebb sorsu.ikn.il a takarékossági 
hajlam ez intézmény által nagyban fejlesz- 
tetett. I »aez.ii a a kezdet nehézségeinek a 9 
havi működi s alatt megtakai ittatott hazánk­
ban ez. utón 14i»(.»2'.» frt 4t> kr. mely összeg­
ből Sátosim-gyére 1G252 fii :>2 kr. esik. 
Érdekes lesz, ha a megyénkben az egyes 
hónapokban történt heteteket és v isszalizeti'- 
s.'ket egymással szembe állítjuk, lssií. évi 
február hóban betétetett 2355 frt (»2 ki. 
\ isszaiiz.ettetetett 1 Irt. Márczius hóban beté­
tetett 1 (N»4 frl 5(> kr. Visszalizettetett 14 Irt. 
Április hóban betétetett 791 Irt (>3 kr. \ issza- 
tizettetett 49 Irt *.»»» kr. Május hóban betéte­
tett 3129 frt tk) kr. Visszafizettetett 51G Irt 
94 kr. .Iiinius hóban betétetett 2314 fit 35 
kr. \ isszalizettetefl 475 Irt 99 kr. Július hóban 
lletetetett 4S49 frt (>5 kr. Visszatiz.ettetett 553 
fit 17 kr. Augusztus hóban betétetett 3129 
frt 33 kr. Visszafizettetett 1514 frt 51 kr. 
Szeptember hóban betétetett 2517 frt 40 kr. 
Visszalizettetett 88S frt S7 kr. Október hó­
imban beletetett 1SS2 frt 43 kr. Visszafizet­
tetett |1797 frt G4 kr. A 9 hó alatt betéte­
tett összesen 22OG4 frt 34 kr. Visszalizettetett 
;>S12 Irt. 02 kr. Hasson mindenki, kinek 

e ezel- es korszerű intéz- 
Az.t hisszük, nem 

a köznépet meggyőzni 
okosabban cselekszik, ha 
hogy a test és
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kik az 1SS7. <-vre nézve az idézett 
értelmében az első oszt ilvlmli llépfol- 
kötelesek első korosztályát képezik, 
összeirassanak E ezélból tartoznak 
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Bíráskodás gőzerővel. A következő 
figyelemreméltó sorokat vesszük felsőbb bíró­
ságaink gyors, szinte gyárszerii Ítélkezéséről: 
Felsőbb bíróságainkat, de különösen a kir. 
táblát az idén az eddigieknél is több hátralék 
nyomja Az ev vege feli' közeledvén, már is 
előrelátható, hogy a kir. kúria hét ezret, a 
budapesti kir. tábla pedig 30(>00-et megha­
ladó hátralékot lóg átadni az újévnek. Kép­
zelhetni. hogy ily nyomás súlya alatt mennyi 
sietséggel folyik a bíráskodás, különösen a 
kir táblán, a hói minden lehető esetben az 
„ítélet indokainál fogva hely ben hagyat ik*. E 
gőzerővel való munka mellett történt meg a 
napokban a kir. tábla egyik büutetötanácsá- 
ban, hogy az egyik bíró egyszerre 3G ügyet 
adott elő, meg pedig nagyon egyszerűen. A 
bíró elmondta az elsőre véleményét. s a töb­
bit így referálta el : simile, simile stb. — 
Képzelhetni, hogy ilyen ítélkezés mellett mivé 
lesz a felsőbb bírósági revízió és alaposság. 
A kir. kúrián az ¡‘gyes büntető tanácsokban 
heti négy nap alatt egy-egy biró legfölebb 
4—5 ügyet tud. az ügy komolyságának meg­
felelő alaposságai előadni, lía most mar a 
kir. táblán egyes bírák heti 2 napi ülésre 
számítva 3G ügyet is elreteralnak. az legalább 
is csodálatra méltó gyorsaság. A felsőbb bí­
róságok különben meg szokták semmisíteni 
az olyan hebehurgya muukát. mikor az első 
bíróság jegyzőkönyvében a „detto“ szó fordul 
elő. S íme, most már a kir. tabla is any- 
nyira van. hogy „per simile" Ítél. Ettől már 
csak egy lépés vau addig, mikor az ítélete­
ket már nem is szóval, hanem az ismeretes 
macskaköröm t„| jellel hozzák. — Felsőbb 
bírósági körökben azt tartják, hogy ott az 
ítélkezés megbízhatósága a hallatlan sietség 
mellett gyorsan hanyatlik sennek dacára mé­
gis kazaiuyi hátralék marad. Valóságos krí­
zis ez, melyből könnyen az a meggyőződés 
keletkezhetik, hogy a másod bíróságot nem de­
centralizálni kellene, hanem eltörülni.

Gyermekbetegségek megismerése. Nem- 
is szüksé- 
melyek a 
engednek

esak az orvosnak, de az anyának 
ge.s ismerni azokat a jeleket, a 
gyermekeknél valami betegségre

következtetést. Rrtulley angol orvos a gyermek- 
bántalmak fölismerésénél szem előtt tartandó 
pontokat következőkben foglalja <>-.ssze. 1. Az 
orezák vérbősége, túlságos vörössége lobot 
vagy lázat jelent. 2. Az arez, a fülek, a hom­
lok rövid ideig tartó vérbősége, a szem szi- 
vúrványhártyájának oseilláeiója, a pupilla rend­
ellenes volta, leesett fekvő szemhéjak : agv- 
báutalmat jelentenek. 3. Sűrű genyes vála­
déknak jelenléte a szemhéjak közt az erőálla­
pot hány itlását jelzi. 4 Kények hiánya négy 
hónapos es idősebb gyermekeknél vegzetes.se 
v ¡Iható betegség gyanúját k<‘lti. 5. Átható, 
éles sirás komoly agy vagy gerincagyi zavart 
jelez. G. A szemöldökök összehúzása s 
idejüleg a fejnek és szemeknek 
vi|ágoss¡gto| fejbajnak a jele,
illek kezét feje föl.- tartja, vagy 
nak vagy dajkáján ¡k keblén igyekszik tartani, 
fülbajlian szenvedhet. X. Ha a gyermek ujjait 
száj.ih<>/. viszi, azonkívül izgatott, valószínűleg 
valami rendellenesség van a gégében, 
orrát vakarja, < 
liélliaj lehetnek |elei. 11». Ili tejet 
forgatja egyik oldalról ;i 
d ilv lehet a lelek/.' 
-zos hang zavart jelez 
12. La--ii időnként 
hajok kíséretében, 
gvanittatia. 13. Ha 
-itoit. valami lobos 
gec-óliell. 1 t Erős 
croupot gyanittat. 13. Rekedt tompa köhögés 
igazi eronpuak a jele. 1»;. Ha a köhögés 
tiszta, a gyermekeknek határozott gégobaja. 
ha elnyomót es fájdalmas, akkor tüdőlobja van.

Mikár sajtópöre Verhovai Gyula es 
Babos Karoly ellen. Az. igaz-íigügyimitii-ztor 
állal delegált kassai esküdtszék előtt múlt ho 
2X-án tartották meg a Mikár-Verhovay-Babos 
télé sajtópert. \ Int.lapesti esküdtszék tudva­
levőleg csak Babos Károlyt találta a rágal­
mazásban bűnösnek, míg \’erhovayt fölmen­
tette. A kir. kúria a verdiktet megsemmisítette 
s ennek következese lett delegálás. — A 
kassai végtárgyalás fölötti1 nagy érdeklődés 
mellett es nagy közönség reszveteli'vel ment 
végbe. A vádló Mikár Zsigmond képviselője 
dr. Fiize-serv (ieza ho-sza-an bizonyította, 
hogy a közlemény (mely szerint Mikart egv 
budai korcsmából kidobták volna) rágalma­
zást és becsületsértést képez. Erre Mikár és 
\ efhovav -zemelyeseii szolottak s köztük he­
ves szóváltás keletkezett. Az esküdtek ver- 
Verhovay Gyulára nézve egyhangúlag s Babos 
károlyra X szóval I ellen fölmentő volt.

A magyar állampapírok uj konverziója 
mint a ..Magyar Ih'iizügy” fővárosi tekinté­
lyes pénzügyi szaklap legújabb száma közli, 
körülbelül kövi'tkezóleil fog végrehajtatni. A 
magyar vasúti k lesön (maradjunk ennél 
példánál) 15 frank kamatot hoz. A 4°„ 
magyar arany járadék névértékű 1.3G forintja 
szintén 
tellát a 
minden 
¡•sáthat 
az arattyjáradók például 10S-ra emelkedik, 
akkor a névértékű 130 frt napi árfolyama 
1G2, a magyar vasúti kölcsön alig tovább 
emelhető 1.32-ős árfolyamával szemben. Az 
aranyjáradék egyenértékű tehát a tőzsdén és 
minden bankházban 10 t'rtial több es 10 írt­
ban fognak osztozkodni a Konvertálandó papír 
tulajdonosai, a magyar állam és a konvertáló 
csoport. Az oroszíánrt'sziiek természetesen 
a magyar államnak kell jutnia, ha ezélját 
kölcsön nélkül el akarja érni. Ehhez képest 
az állam megtart G irtot és 2—2 frtot ad a 
papír tulajdonosainak és a csoportnak. Ha e 
mivelet a magyar aranyjáradi'k ll()-os árfo­
lyama mellett hajtatik végre mind a három 
tél nyeremi'tiyrésze felemelhető, ha ellenben 
az aranyj.iradek 10-re vagy meg mélyebbre 
esik, akkor a konverzió lehetetlenné válik 
mert ez esetben sem az állam, sem a kötvény­
tulajdonos. sem a csoportnak nem lehet előnye.

Kolera Végett a rendőrség sürgönvzött 
Iglóra, honnan is azon választ nyerte, miként 
úgy ott mint a vidéken a kolera betegedési 
esetek nagyban alászálltak s eszerint a járvány­
szűnő télben van.

Parturiunt montes. Nagy hűhóval lát­
tak hozza a helybeli mészárosok „zsarnoki 
önkényeitek" inegfekezesehez Melón Mert'g 
Aurél érdemdús városi képviselőnk inditvá- 
nyozá, hogy alakítsunk fogyasztási szövetke­
zetei s ne tűrjük továbbra is a mészárosok 
túlkapásait, a városi közgyűlés zajosan helye­
selte az indítványt s el lett határozva, hogy 
hivassuk össze — a polgármester elnöklete 
alatt egy privát értekezlet, melynek ezélja 
leend a teend ik megbeszélése. A városi 
polgármester elfogadta ugyan a megtisztel­
tetést. de ama sajátságos mosolvlval, melv 
nála körülbelül annyit jelent : „jól van jól, el­
fogadom, bár tudom, hogy ugv sem lesz 
semmi belőle“ Úgyis lett. Az é napokban 
megtartott értekezletre mintegy 20-an (!) je­
lentek meg. No mar. hogy ily mozgalom lát­
tára es hallatára a mészárosok még nem hát­
falnak ez kétségtelen. Ily körülmények között 
nem csoda, ha markukba nevetnek s tityet 
hánynák a közönség jogos indignácziójána».

A magyarorszagból kivándorlók ellen a 
porosz hatóságok igen szigorú intézkedéseket 
léptették életbe és pedig azért, mert az éjszak­
amerikai egyesült államok azoknak, a kik oda 
vagyon nélkül mennek, a partraszállást meg 
nem engedi, úgy hogy már több ízben vissza 
kellett hozni az ilyen egyéneket. Ennek kö­
vetkeztében a porosz hatóságok a magyaror­
szági kivándorlóktól elegendő készpénznek 
felmutatását követelik ¡¡lő szerint

9. Ha 
csipkedi, bélférgek. vagy valami 

állandóan 
i m isikra, valami aka­

rná. II. Gyenge. pana- 
a hasi szervekben.

Itdbi'SZak ld ' légzés 40- 
agy bán talont jelenlétéi 

.1 leg/es leliilates es gvor- 
bántalom van jelen a gé- 
es csengő köhögés hamis

utasítanak a porosz határról. Legújabban a 
magyar kormány is utasította az államvasu­
takat ős a ka^sa-oderbergi vasutat. Iiogv olyan 
egyénékét, a kikről gyanítják, miszerint Ame 
rik ília készülnék, egyáltalán ki ne szolgál­
tassanak menetjegyet <»deríteni vagy Rutkára. 
Kívánatos volna, ha ez intézkedések minél 
szelesebb kei ben uyilvánosságra hozattatnának 
hogy a szegény ember utolsó garasát menet­
jegyekre ne pocsékolja el. mert igv mint 
erre mir több eset van — mindenétől meg­
fosztva kénytelen visszatérni.

Szigorú rendszabály? A múlt számunk­
ban említett rendszabály, mely által a illegve 
közönségé, e gyakorlati eleibe keresztülvihe- 
tetli'ii es esak boszaiitásra szolgáló szigortól 
akaija az amerikai kivándorlást megakadá­
lyozni illetve korlátozni, több pontiéban követ­
kezőleg hangzik : 11 Az útlevél nélküli Ame­
rikába való kivándorlás tilos. 2| A ki 
s/.ab ilvremielet ellen vét, kihágást követ 
;>•• (rtig terjedő pénzbüntetéssel, 
teli ezen belül még 
járással biintettetik. : 
el nem ért. engeilély 
dorlók helyeit 
felelőségre, kik

Pályázat,
Irodámban ejry I írt«« uapidijjal cgybekötett 

dijnoki állomás üresedésben lévén, az. ezen ál­
lást elnyerni szándékozók f. évi janarho 14-ig nyújt­
sák be hozzám kérvényeiket.

Eperjes, 1X87 évi január 2-án.

Matavovszky János
kir adőfelügyeló.

ezen 
el s 

ismétlés ese- 
öt napig terjedhető el­

öl A 24-ik életévet meg 
nélküli amerikai kiván- 

a családfők (!) vomtndók 
a családtagokat kivándorlás­

ból visszatartani kötelesek voltak (köt<>llel?). 
Felelőségre vonandók továbbá a családfők, 
gyámok, gondnokok, felügyelők, háztulajdono­
sok. iparosok vagy gazdák az esetre, — ha a 
családtagok, gvámoltak, gondnokoltak, a felü­
gyeletükre bízottak, lakok, segédek, tauonezok. 
cselédek vagy munkások, korkülömbség nél­
kül az. ó rendeletükre vagy utasításuk folytán 
vándoroltak ki! — Hogy ezen szabályrende­
let halva született gyermek, bizonvitaui 
sem kell.

— Alázatos folyamodvány. Egy tudálé­
kos megyei körjegyzőnk a következő kérvényt 
intézte valamelyik főszolgabíróhoz az előtte 
panaszt tevő tel nevében : Tekintetes főszolga­
bíró ur' Azon alázattal ellopatoti lóra nézve, 
kiért (iábor fiain befogatott a sötét tömlöezbe. 
Kit pedig nem cselekedett, mert mikor a kér­
déses lónak elhotodása történt: (iábor fiam 
a telesegem jóváhagyásából a padlásou aludt. 
Az pedig lehetetlen ¡eltet. Iiogv valaki a pad­
láson lovat lopjon. Arra bölcsen emlékszem, 
hogy pár héttel ezelőtt valami kis juh-esele- 
kedetben találódott, arra is bölcsen emlékszem, 
hogy valami kis aprómarha sorja volt : de, 
hogy a tennebb tisztelt lónak semmi köze nem 
volt, tanúm Ilere/.ei szomszédom, kit az na­
pon jól el is verek vala, minthogy a felesé­
gemnél találódott. Alázattal kóréin azért a 
tek. I*ószolgabiro urat: ne sajnálja az egy 
vessző alatti liamat a két vessző alatti lónak 
gyanújából felszabadítani, és a kívánatos 
trágyahordásra haza bocsátani; mert az már 
mégis borzasztó dolog lenne, hogy Gábor fiam 
egy 2;> forintos lónak érdekében meghúzódjon.

Figyelmeztetés. Lapunk mai számának 
hirdetési rovatában közöltük a Budapesti 
I jság ez. kepes politikai néplap előfizetési 
telhivását. Tettük ezt azért is, mert szolgá­
latot velünk teljesíteni a t. olvasóknak, ha 
figyelmüket olyan lapra irányítjuk, mely va­
lóban páratlanul áll a magyar hírlapiro­
dalom terén. Eltekintve attól, hogy az összes 
magyar hírlapok közt a legolcsóbb, közlemé­
nyei olyan színvonalon állanak, mely leg­
alkalmasabb a nép és nemzeti nagy érdekek 
védelmére. A Budapesti Újság 
a jeligét olvastuk: Mindent a 
talmas eszme, melynek kivitele 
titeket igényel. A Budapesti 
bátor magatartása elég biztosíték arra, hogy 
ez eszme szolgálatában nem fog visszaretteni 
soha! S ezért méltán megérdemli azt a 
nagy pártfogást, melyben a közönség már 
is részesíti.

Árverési hirdetmény.
Az eperjesi törvényszék mint telekkönyvi ható- 

ság iész»*r»»l közhírré tétetik, miszerint a ni állam 
kin» stár végrehajtatonak Bartos János végrehajtást 
szenvedett elleni ügyében frt 2S kr. s jár. be­
hajtása tekintetéből

1 Elárvereztetik Eperjes város 1131. sz. tj tevé­
in* ti i beltelek e> ossz. sz házból all«’» ingatlan.

2 Kikiáltási ár az elérkezett pótajáulat alapján 
S2.7 írtban állapíttatik meg

3 Az árverés a kebelbeli telekkönyvi hivatalban 
1887. évi januar 20-an délelőtti 10 ót*ak«»r megtar­
tunk

4 Venni szándékozók kötelesek 63 frt 6<) krt 
készpénzben vagy <»vadékpapirokban bánatpénzül le­
tenni

5. A vételár három egyenlő részletben és pedig 
az. első res/Iet egy-. a második részlet két- és a har­
madik három hónappal a leütéstől számitva 6*o ka­
matokkal az eperj'si kir adó- mint letéti hivatalba 
lefizetendő, bánatpénz az utolsó részletbe 
tátik

• ’» A feltételek alulirt tkvi hatóságnál 
he tők

Kir. törvényiek mint tkvi hatóság 
1SS»». évi »le«/ember h»» 2-án.

Palugyay
elnök.

1201 1X86. tk. szám.

Hirdetmény kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osztá­

lya részéről közhírré tétetik, miszerint Katusénak 
János végrehajtatnunk Klefner Gyula által ügygond­
nokolt Antolyik András végrehajtást szenvedett elleni 
ügyében 550 frt s jár. behajtása tekintetűből.

1. Elárvereztetik Antolyik András nevén álló 
Orsócz község 6. sz tjkvébeni 4M telek 1 |t, részéből 
álló ingatlan.

2. Kikiáltási ár 425 frt.
3. Az árverés a helyszínen Orsócz község házá­

nál 1887. évi január hó 18-nak d. e. 10|órájakor 
megtartatik.

Venni szándék»»zók kötelesek 42 frt 5g krtkész­
pénzben vagy óvadékpapirokban bánatpénzül letenni

5. A vételár 3 egyenlő részletben és pedig az 
első részlet 1. a második 2 és a harmadik 3 hó­
nappal a leütéstől számítva •»” (l kamatokkal az eper­
jesi kir. adó mint letéti hivatalba befizetendő, a bá­
natpénz az utolsó részletbe beszámittatik.

6 A feltételek alnlirt hatóságnál megtekint­
hetők.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság. Eperjesen, 
1886 évi október h»» 30-án.

Palugyay Hellner Károly
elnök. jegyző.

Valódi csak ezen vftdjegygyel.
Dr. LIEBER tanár

ideg-erösitö gyógyitala

Tízezer doboznál többet küldtek szót az 
elmúlt évben, ingyen, a szegényeknek. Mily 
gyakran hoznak magokkal a betegségek nyo­
masztó gondot es szükséget az olyan csalá- 

a melyek kézi munkájokkal kény­
mindennapi elelmöket megkeresni, 
bizonyára elismerésre méltó, hogy 

R. zürichi gyógyszerész ur már évek 
az ó legjobb hírű svájezi 
szegény betegek számára

dókba, 
telellek 
Es ez 
Brandt 
óta ingyen adja 
labdacsait, az oly 
a kik gyomor-, máj-, epe-, s aranyeres ba­
jokban stb. szenvednek, s e labdacsok meg­
nyerése végett egyenesen csak a megneve­
zetthez kell fordnlni.

Idegrendszer. A következő levelet vettük 
Lurover Benedek úrtól (Sursec Svajcz). „A 
l»r. Lieber ideg-erősítő italból küldött palaczk 
fogytában van, kérnek újabb kettőt, hogy a 
gyógymódot, mint ezt mily meggyőződéssel 
állíthatom, befejezhessem stb". Tisztán és 
hamisitlanitl. csakis. Hannoverben Schulze M. 
központi raktárában, illetve gyógyszertárában 
kapható. Ára 1 lit. palaczknak 9 márka, */, 
üt. 5 márka, 1 ( lit. 3 márka.

bármely, még a legmakacsabb idegbajuknak 
tartós, gyökeres és biztos gyógyítására. Minden 
ryőnsrKrzi állapotok, sápkór. szhuerwugás, fejfájás. 
fejkSsivény.sziidabozás, nmnorbaj,emésztési zavarok 
stb. tartós meggyógyitása.

Az itiez-erősite gyógyital, mind az 5 világrész 
legnemesebb növényeiből, az un *»si tudomány 
legifjabb tapasztalatai alapján egy elsőrangú 
szaktekintély által összealkottatva, ennek 
következtében teljes biztositck»»t is nyújt a 
fentebbi bajok megszüntetése tekinteteben. 
Mimién bővebb tudnivalót elmond a minden 
üveghez mellékelt körlevél. Ara1 4 üvegnek 2 írt. 
egész üveg M frt 50 kr., a dij beküldése vsjqt 
utánvét mellett.

< Főraktár: Kanta llikwa gy.» 
Tíyogy szertár az egyszarvúhoz Pr: 
Kaktár:

Kom gy• »gvszrészné 1

Allen ähnlichen Präparaten in jeder Beziehung 
vorzuziehen, sind diese Pillen frei von allen schädli­
chen Substanzen, mit grösstem Erfolge angewendet bei 
Krankheiten der I nterleibsorgane, sind leicht abfüh­
rend, blutreinicend. kein Heilmittel ist irünstigor und 
dabei völlig unschädlicher, um

Verstopfungen
zu bekämpfen, die gewisse Quelle der meisten Krank­
heiten. Der verzuckerten Form vvecen werden sie 
selbst von Kindern ireme genommen. Diese Pillen sind 
durch ein sehr ehrendes Zeuguiss des Hofrathes Pro­
fessor Pitha ausgezeichnet.

Eine Schachtel. 15 Pillen enthaltend, kostet 15 kr. 
eine Rolle die echt Schachteln demnach 120 Pillen 

enthält, kostet nur I fl. ö. W.
Will'llllllir ’ Se,l'‘tfl‘"‘l aut der die Firma:Apo- 
11(11111111^. theke „Zum heiligen Leopold“ nicht steht, 
und nut der Rückseite unsere Schutzmarke nicht trägt, 
ist ein Falsficat, vor dessen Ankaut das Publikum 
gewarnt wird.

zz* Es i8t fleEs ist genau zu beach- 
i man nicht ein 

schlechtes, gar keinen 
Erfolg habendes, ja ge­
radezu schädlihes Prä­

parat erhalte. Man verlange ausdrücklich . Neustein’s 
Elisabeth Pillen: diese sind aut' dem l'msehlage und 
der Gebrauchsanweisung mit obenstehender Unter­
schrift verseilen.

Hauptdepot in Wien : Apotheke „Zum heiligen Le­
opold des Ph Neustein. Stadt. Ecke der Planken- und 
Spiegelgasse. Depot in Eperies bei Herrn Apoth. Korn.

tell.it
sorsu.ikn.il
vegzetes.se


>'

Xr 2 
írt 4.60

Xr. 7
frt 5.50

Xr. 15 
tn 4.45

5 K

................ ......
kivaltkepeni tartósság 
tininek k . Ezek elis- 
inegbizhato szilár.i- 

rendkívül, iuunk i-

Reg idők óta fenáll«» jó hírű áruc
vanimeütt sen. a legjobb kipróbált árukat, utánvétel \agv keszpénztizefcs

POHTUŰI NÉPLAP.

M

X
í)

X
4.15

XX
Nyomatott Bernovits Gusztáv kő-és könyvnyomdájában Kassán.

2 .50
3 5o 
1.15
1 70
2.10

.»
4
4

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
Brünni kelméket

rlegniiM 
omzí vngiy tóli 

öltözetekre.
i 10 métert kitevő szelve 
nyékben inind-tfy.k .'ip-n 
,£y feiti „Itczetif flí ir'ev’es 

fit 4.KO igen tinmii 
fit 7.75 l-iztinomsl b 

lit 10 30 .. ges,. ittinom >bi.
▼alódi gyajpaörrtböl 

Palmerston e~ Boy téli 
kabátokra.... ... frt 2 50
2.«z » frtiz. Lódén frt 

2.50 igé-z 3 írtig. Xői 
pi.íz ók méterje fr: 1.2.5 
ki tv 2.50 kiig, megküld 
lu k ae» i« posta utániét 

mellett:
Feuraci-Faknks-KiederlaEe 

Siegel-Imhof 
H l< í > X.

Xyilatkozat ; A l-n- 
t-l l,. ezeg szövetei szilárd 
•« zlérteljet k vitel, v <la- 
inint 
ait.l 
inéit 
sasa 
képessége egyszersmind az 
iránt is kezességet nvujb 
miszerint csakis a legjobb 
ám s pontosan a választott 
minták szerint lesz«zallitva. 
Kívánatra fentebbi raktai 
mintákkal ingyen és bér 
mentve szolgai 141 20-15

5 Deák-^zoboii kepes politikai napilapra.
A .Budapesti Újság-, melynek jelszava. „Mindent a népért!» demoeratikn. 

•: •- f«KRotlen polmk.u in. Ry0PB hü |,
kultol.h tudósításai kitűnő Írok tollából eredő vezér- és tárcacikkei. egyszerre 
megjelenő

2 — 3 érdekfeszifb rec
szellemes apróságai.

CSIRIZ” czimü vasárnapi humo isztikus melléklete
és a közons. g .hu; ra díjtalanul nyitva .db-

¡&3T „INGYEN POSTA“
rorata.ilt.il oly k-/... lv.4ts.-nv.' vált a fővárosban kitalába . « il.iniint a vidéken 
külön S. t, hivatalnokok, Razdók, lelkéssek. tanítók, kereskedők iparosok^ 

a polgári intelligencia - •,<. t minden mtílvánál. hogy ma mar
Magyarországnak legelterjedtebb és legolvasottabb lapja.

A BUDAPESTI ÚJSÁG 

t -Magyarország legolcsóbb lapja
JŰlófizetési arak videitre

>ei,

frt 90 kr 
2 ,. 70 ..

A BUDAPESTI ÚJSÁG kiadóhivatala
(Budapest, VI., Andrássy-út 12.)

E3JT Mutatványszámok kívánatra ingyen küldetnek.

» 5 írt 40 kr.
0 80 „

Ház-eladás
A Dessewffy Zsófia nrué tuLo hutai V p.-/.- 

Eperjesen a foutezan 110 ossz szám alatt lékvo. 
Ildval han i> etilek fii* kiépített i «

sörregiil-joggal bíró ház
elatlasaval nn-ir hóén hízva.
nálam megtudhatók.

j ft ki keiséjuen van a feleit.
hogy a hírlapokban febli. séit gv ^zorek közül 
melyik, t haszimlja i.-r. ... .. ... irinti . yv
1" ■ ipot Richt i. .
s let ,i „Betegbarát“ i
vucskében nemcsak a legjobbaknak bizonyult 
naziszerek vannak re-./. ■ . ■ i

B*51 betegségekről szóin Hentesek
'!■■ ■. |ge|) gjlj

esetben egy egyszerű háziszer s elegendő arra, 
'.a. gyógyithatlan

•illantm«>ok. Ha a b 
fi Iko.'.s, r. all. ,

Dr. Mosánszkj Győző
ügvvéd Eperji’M.'ii.

is ogv 11.i> V.llll, 
in keik ‘

J1J. Eligy l. uin 
könnyebben \.iíj> 

ryszert. \ u’j.mit 
¡•rt kö’tsé.’cbe nem

i ..i' ■

b e t e s e g 
t>-g!P-k a

.■Z nkbid

BORSEWERTRETl N(

Kávé-cseiTieJ’éko
rgjeiiot llainbiirgbűl.

¡írnokunk portoinentcsen szállít (a vánidij iif be n«*in s/iiiii’f.itik 
■s mellett :i következő olcsó .n ak in>*l-ett.

Legolcsóbb árúk. | 

Reális kiszolgalat.
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c a® oo
- -— *-TS7* > C^>—•
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- ÍT»>-1 - =5

tw 72 CA
ee>
3
ee>

■ " te cro.
— — ee>

flrus-thea Ko. Irt l.7o Coiigo 11 Ko 
Souchong . \ti i 3.70 ('sászárniclan 
Oiii» ( liba ll’ pr. 4 lit. hordócska 
Illllll .lainaika extrf pr. 4 lit honlo.« 
Arra«- de G<»a extrát. p I l.t- frt 4.70 
Zátony hal h izlandi uj .mi niagl.au 1’ 

tartaloiiitiial ti t 2.70 es 2 40

Chínár uj »ózva Ízlése«, hordókban 1 ki.
I lom mai I rt 2.30

2 ki. frt 4.13
Táblarizs linóin 5 kilo fit 1.25 és külön 
Tapioea-Sairo .5 kilo
Matjeslieriiu rt pr Fs. ca. 30 db tart 
Makrelek friss s doboz 5 kilo

X 0
ót 3.60
Xr 4

fii 5.20
'r II

ó t 6.10
Kalíee-Miseh. 2 Sort, p

Egetett kave glacirozott.
Kávé l‘erganient-.lute zsákokban.
ei.ii felül tartós, Ko. 4"’. nettó a
4.70. a Irt 5.25. a frt 5.50. á fit 5.75.
a frt 5.90. a frt 6.70. stb. Kave must­
rák. 10 kr. beküldése mellett fajonként.

Felhasználjuk ezen alkalmat, hogy ez. utón is köszönetét mondjunk mindazon elismerésekéit, 
in.-iyhoii : Z. ismételt in. greioi, le-ek alkalmává les/esitettiiuk.

Megbízásokat a h-gkisebb községekben s adunk

Najy árjegyzékünket s a vámtarifát kívánatra ingyen küldjük
Biz tiouitiial fordulhat mindenki nagy raktárunkhoz

Eíílingcr X (<»

érhet el, ki fü*zerkészletét, csemegéket stb. tőlünk rémiéi. A legelső 
zőiiiietni ámink kitűnőségéről; minden risiko nélkül, mert a ki nem cl 
vagy a pénzt visszaadjuk. Ez kétségtelen bizonyítéka a 
dekát ingyen, elégséges .’» kilo kávéhoz, miáltal a

íjB
4.20
4 30
5.30
5.75
5.!M»

télén 
elégséges .’» kilo kávéhoz, i

5 kgr. afr. mórra ... . csak forint
5 .. gyöngy mm«a. erős .... „
5 „ .. tuba. finom. zöld. ..
5 .. arany java. aromatikus ..
5 « gyongv kávé zöld, tinóm ..
5 w arab mo< < a. legnemesebb ..
Teli. legújabb termes finom. « somagolva.
1 kgr. Congo . . . csak forint
1 „ Southong ...................
5 r Rizs, kitűnően fő.
5 .. hordó ,.korona-sar<l nia" w
5 „ marin, hering . . . .
5 .. első minőségű esik, vastag darab 3.65
Sdoboz tengeri rák. legfinomabb

1 font

X Qx

Eperjesen

ajánlja al. <•/.. horlöexu.szto kö- 
zuiisemiek gazdag választékit, 
különböző minőségű é

borait

Elv :
jó. pontos é?

S<»k elismerő nyilatkozat.

kiseri t alkalmával meggyő- 
mert a ki nem elégítő árukat vagy kicseréljük, 

a reulit isnak. I j ! Kávé ingredem zia 
legolcsóbb kávéf.ij a legél vezhetöbb lesz

kgr. zsenge caviár . . 
liter la. Jatiiuika-ruin . .

finom öreg Pale-Í’og 
kilo finom Mátjes-hering 

zsíros bering, linóm kő 
rülbelől 4b daral

.. alma-aszalt

Sprittei/"1“"“""."
Züt nvlidl. “C4.'
Tőke halak, legnagyobbak

Minden portouient's. semmi utánvétcli költség

Terjedelmes czikkeket magabán foglaló árjegyzék ingyen és portomentesen.
Stückrath & (tomp. Ui^tr tai-W HAMBURG. 

x~ o~ y

i®e

ajándékok
a legnagyobb választékban

könyv- és pipir¿ersskdéséh Eperjesen hhatók.
Díszítések a karácsony fára a 

legújabb mintákban. — Bárki 
áltál rs bárhol hírdidett könyvek, 
zeneművek, papír-, rajz­
szerek ugyanoly áron l'enlneve-

OS író-

könyvkereskedésben besze­
rezhetők.

DAMPF-SEIFEN
und

I •a i-íiiinerie -Waareii-Fabri]
von

l.Rasirseife |
ti 2.50 franco !) — sovie itt

französische Toilette-Kern-Seifen
X

rorata.ilt.il
niagl.au

